



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
106-й год издания

Всё во благо, что во благо Отечества!

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 49  
28637 12+

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА

## РОССИЙСКАЯ АРМИЯ – САМАЯ ПОДГОТОВЛЕННАЯ И БОЕСПОСОБНАЯ В МИРЕ

19 декабря в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством Президента России – Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина состоялось расширенное заседание Коллегии Министерства обороны Российской Федерации.

В заседании принял участие руководящий состав Вооружённых Сил РФ, во главе с министром обороны России генералом армии Сергеем Шойгу, и органов государственной власти. Публикуем текст выступления на заседании Владимира Путина и доклад генерала армии Сергея Шойгу. В них приводятся предварительные результаты специальной военной операции (в том числе по отражению контрнаступления ВСУ нынешним летом и осенью) с учётом ведения Западом гибридной войны против России, беспрецедентные меры по перевооружению армии и флота, а также социальной поддержке военнослужащих, подводятся итоги функционирования и развития Вооружённых Сил в уходящем году и перечислены главные задачи для армии и флота на 2024 год. Глава государства также подробно остановился на первопричинах сегодняшнего конфликта на Украине. В Атриуме НЦУО РФ Владимир Путин вручил медаль «Золотая Звезда» военнослужащим, удостоенным звания Героя России.

Расширенное заседание Коллегии началось с выступления Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации. Публикуем его текст.

**Уважаемые товарищи! Уважаемый Сергей Кужугетович!**

Год назад на итоговой Коллегии Министерства обороны мы обсуждали первоочередные задачи, связанные с проведением специальной военной операции, говорили о дополнительных мерах по укреплению армии и флота.

Сегодня оценим, что и как было сделано за прошедший пери-

од, по каким направлениям необходимо ещё качественно улучшить и усилить работу.

2023 год был для Вооружённых Сил напряжённым, и хочу сразу сказать, что наши солдаты и офицеры, командиры всех уровней мужественно, профессионально решали задачи в ходе спецоперации, обеспечивали суверенитет страны на глобальном уровне, ракетно-ядерный паритет и стратегическую безопасность России. При этом поддерживалась высокая боеготовность частей и соединений всех военных округов и флотов. Системно, строго по плану велась боевая учёба, решались мобилизационные, технические и кадровые вопросы.

Хочу поблагодарить руководство и личный состав Министерства обороны за службу, за добросовестное выполнение поставленных Родиной задач.

Особые слова благодарности всем, кто сражался и сражается на передовых рубежах, несёт сложную службу в зоне специальной военной операции, защищает небо России, отражает налёты вражеских воздушных и морских беспилотников, пресекает артобстрелы и вылазки диверсионных групп в наших западных приграничных регионах.

И конечно, особо отмечу беспрецедентную поддержку нашего народа – поддержку защитников Отечества, патриотический настрой абсолютного большинства граждан страны, единство и сплочённость людей разных национальностей, вероисповеданий. Это надёжная, несокрушимая опора нашей армии и флота.

► Продолжение на стр. 2



### РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

19 декабря 2023 г.

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



ПЕРЕМАЛЫВАЯ ВОЙСКА ПРОТИВНИКА

20 декабря Вооружённые Силы Российской Федерации продолжили проведение специальной военной операции.

На Купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск активными действиями и огнём артиллерии отразили пять атак штурмовых групп противника.

На Краснолиманском направлении подразделения группировки войск «Центр» при поддержке артиллерии отразили две атаки врага.

На Донецком направлении подразделения «Южной» ударами артиллерии и тяжёлыми огнестрельными системами нанесли поражение живой силе и технике противника.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» во взаимодействии с артиллерией нанесли поражение системами огневое поражение живой силе двух бригад ВСУ.

На Запорожском направлении подразделения российской группировки войск при поддержке авиации и артиллерии нанесли поражение скоплениям живой силы и техники противника.

На Херсонском направлении в результате действий российских войск и артиллерии потери противника составили до 75 военнослужащих.

Средствами ПВО сбит вертолёт Ми-24 ВСУ.

В течение суток перехвачено пять реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS, уничтожено 32 украинских беспилотных летательных аппарата.

\*\*\*

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 553 самолёта, 260 вертолётов, 9899 БпЛА, 442 ЗРК, 14202 танка и бронемашин, 1189 боевых машин РСЗО, 7416 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 16502 единицы специальной военной автомобильной техники.

Подготовила  
Людия ПОТАПОВА



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

### СУЩЕСТВОВАНИЕ РОССИИ БЕЗ СУВЕРЕНИТЕТА НЕВОЗМОЖНО

Президент России в прямом эфире подвёл итоги года и ответил на вопросы журналистов и жителей страны

Нынешняя прямая линия Президента Российской Федерации Владимира Путина стала уже двадцатой. В этом году она была объединена с большой пресс-конференцией и называлась «Итоги года с Владимиром Путиным».

Глава государства высказал свою точку зрения по целому ряду проблем. Организаторы доложили, что на утро дня конференции поступило около 2,5 миллиона различных сообщений.

По словам президента, «прямые контакты с гражданами дают очень верный срез того, что на данный момент времени волнует и интересует общество». Так что же на этот раз волновало наших граждан?

Одним из первых вопросов, на который пришлось отвечать гла-

ве государства, касался главных целей, которые он ставит перед собой вступая в новую кампанию по выборам Президента страны.

– Для такой страны, как Россия, существование, просто существование нашей страны без суверенитета невозможно, её просто не будет. Во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует и в котором существовала тысячу лет, – ответил Владимир Путин. – Поэтому главное – это укрепление суверенитета.

► Окончание на стр. 7

### ОНИ СРАЖАЮТСЯ ДОБЛЕСТНО

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

На протяжении многовековой истории Отечества сильные духом и телом солдаты Отчизны неизменно на полях сражений ковали славу государства Российского, побеждая неприятеля и отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. Так же и сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая тысячелетние победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи в ходе СВО по демилитаризации и денацификации Украины.

Российские воины защищают мирных граждан новых регионов и братской страны, уверенно освобождают Украину от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с пособниками и апологетами преступного режима. Мы обязаны поимённо знать тех воинов, кто в эти дни и часы, рискуя жизнью, отстаивает правду и справедливость во имя светлого будущего нашей Родины.

Ровно 80 лет, в середине декабря 1943 года, на землях Украинской ССР продолжались тяжёлые бои по освобождению нашего Отечества.

Тем не менее советские войска ежедневно успешно продвигались вперёд, отбрасывая захватчиков всё ближе к границам нашей Родины. Сдержать натиск Красной Армии войска вермахта были не в состоянии.

► Окончание на стр. 8-9

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО-АРМЕЙСКИ

22 декабря – День Гидрометеорологической службы Вооружённых Сил Российской Федерации

В этом году Гидрометеорологической службе Вооружённых Сил Российской Федерации исполнилось 108 лет. 22 декабря 1915 г. Указом императора Николая II было создано Главное военно-метеорологическое управление.

#### На фронтах мировых войн

Создавалась служба военных метеорологов в самый разгар Первой мировой войны. Острая необходимость ясного понимания складывающейся метеорологической обстановки на передовой обуславливалась быстрым развитием авиации и различных средств воздухоплавания.

С начала применения боевых отравляющих газов данные военных метеорологов требовались для оценки и прогнозирования химической обстановки в районах боевых дей-

ствий. Конечно, нельзя сказать, что за погодными условиями не следили раньше. Ещё в апреле 1834 года, по указу Николая I в Санкт-Петербурге была создана «Нормальная магнитно-метеорологическая обсерватория». Однако с появлением на полях сражений новых видов вооружения в русской армии нужна была собственная специализированная служба.

Инициатором создания Главного военно-метеорологического управления стал известный русский геофизик Борис Голицын. Впоследствии он и возглавил новую структуру в войсках.

► Окончание на стр. 12



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники